

Έντυπα Μέσα

1. [Στο Βουνί η πρώτη σχολή Οινοχόων](#)
2. [Εργαστήριο του ΤΕΠΑΚ στην Πάφο για τον θρησκευτικό τουρισμό](#)
3. [ΠΑΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΛΕΜΕΣΟΣ Η ΛΑΡΝΑΚΑ;](#)



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Παρασκευή, 10-11-2023
Σελίδα: 38
Μέγεθος: 413 cm²
Μέση κυκλοφορία: 81441
Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Στο Βουνί η πρώτη σχολή Οινοχόων

Υπογραφή πρωτοκόλλου συνεργασίας ΤΕΠΑΚ και κοινότητας για την δημιουργία σχολής πιστοποιημένης από τον ΔΙΠΑΕ



Από την πλευρά της, η επίτροπος Περιβάλλοντος, δρ. Μαρία Παναγιώτου, ανέφερε πως το μνημόνιο αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προς την ενίσχυση της σχέσης μεταξύ του ακαδημαϊκού κόσμου και των τοπικών κοινοτήτων.

Μέσα από τέτοιου είδους συνεργασίες δημιουργούμε ένα περιβάλλον όπου η εκπαίδευση συναντά τον πολιτισμό και η κοινότητα ενθαρρύνεται να συμμετέχει ενεργά στην ακαδημαϊκή διαδικασία, επιστήμη. Αναφερόμενη στον τομέα του οίνου, όπου η Κύπρος έχει μεκράνιση παράδοση, είπε ότι η συνεργασία των πανεπιστημίων με τις τοπικές κοινότητες μπορεί να συμβάλει στον εκσυγχρονισμό της παραγωγής, διατηρώντας παράλληλα και αντλώντας από τις παραδοσιακές μεθόδους. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και η συνεργασία της κοινότητας Βουνίου με το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου για τη δημιουργία της σχολής Οινοχόων με εκπαιδευτική βάση στο Βουνί. Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται, κατέληξε η επίτροπος, και η λειτουργία του Κέντρου Συμβουλευτικών Υπηρεσιών Αμπελοοικονομικού Τομέα που θα εγκατασταθεί σύντομα και το οποίο θα παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες προς επαγγελματίες που εμπλέκονται στην παραγωγή, μεταποίηση και εμπορία αμπελοοικονομικών προϊόντων.

Στην Πάφο η έδρα

Σε χαιρετισμό του εκ μέρους του προέδρου του τμήματος Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας, αναπληρωτή καθηγητή Αντώνη Θεοχάρους, ο Δεκαντεύς του τμήματος, δρ. Πέτρος Κοσιμάς ανέφερε πως η υπογραφή αυτή σηματοδοτεί την έναρξη της συνεργασίας ανάμεσα στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και της κοινότητας Βουνίου. Η κοινότητα, μέσω της στήριξης από την αναπτυξιακή Λειτουργία, έχει δημιουργήσει εξαιρετικές υποδομές οι οποίες είτε βελτιώνονται σε ανακαίνιση παραδοσιακών κτιρίων και στην ανάπτυξη νέων υποδομών, είτε προσφέρονται ως εκπαιδευτικές της σχολής Sommelier θα χρησιμοποιηθούν και για την σχολή Ξεναγών, ειδικότερα για την προεργασία μαθημάτων που αφορούν τον αγροτουρισμό και τον οιντουρισμό. Καταλήγοντας, είπε πως αν και η διοικητική βάση και των δύο σχολών θα βρίσκεται στις εγκαταστάσεις της σχολής στην Πάφο, η παρουσία στο Βουνί θα είναι επί μόνιμης και καθημερινής βάσης μέσω της προεργασίας μαθημάτων, διαλέξεων και συγχρόνως καταρτίσιμης.

ΤΗΣ ΝΤΟΡΑΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

Στη δημιουργία της πρόχης στην Κύπρο, πιστοποιημένης από τον φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ), σχολής Wine Sommelier (Οινοχόων), αποσκοπεί, μεταξύ άλλων, το πρωτόκολλο συνεργασίας που υπέγραψαν το ΤΕΠΑΚ και η κοινότητα Βουνίου, στην παρουσία και της Επίτροπου Περιβάλλοντος. Η σχολή Οινοχόων, όπως και η σχολή Ξεναγών, θα ενταχθούν στην Ακαδημία Επαγγελματιών Τουρισμού και Φιλοξενίας Κύπρου του ΤΕΠΑΚ, η οποία έχει τη διοικητική της έδρα στην Πάφο, αλλά όλα τα μαθήματα της σχολής Sommelier, και μέρος των μαθημάτων της σχολής Ξεναγών, θα γίνονται στο Βουνί. Μιλώντας στην εκδήλωση υπογραφής του πρω-

τοκόλλου, στο οινολογικό κέντρο Βουνίου, ο πρόεδρος του ΤΕΠΑΚ, καθηγητής Παναγιώτης Ζαφείρης, χαρακτήρισε το πρωτόκολλο συνεργασίας ως μια σημαντική στιγμή για το ΤΕΠΑΚ και την κοινότητα Βουνίου, σημειώνοντας πως για το ΤΕΠΑΚ το πρωτόκολλο αυτό αποτελεί μέρος της στρατηγικής του για εξοστρέφεια και διασύνδεση με την κοινότητα. Η συνεργασία με την κοινότητα Βουνίου θα μας επιτρέψει να διεξάγουμε έρευνα αχμή στην αμπελοοικονομική τομέα και να αναπτύξουμε νέα εκπαιδευτικά προγράμματα που θα ωφελήσουν τους φοιτητές και τις φοιτήτριες μας, σημείωσε. Καταλήγοντας, ανέφερε πως η συνεργασία μεταξύ του ΤΕΠΑΚ, της κοινότητας Βουνίου και της επίτροπου Περιβάλλοντος θα συμβάλει στην προώθηση της

αειφόρου ανάπτυξης και της προώθησης του περιβάλλοντος στον τομέα της αμπελοκαλλιέργειας. Ο κοινοτάχης Βουνίου, Ματθαίος Προποπάδης, είπε, μεταξύ άλλων, πως η υπογραφή του μνημόνιο συνεργασίας με το ΤΕΠΑΚ για τη σχολή Οινοχόων και σχολή Ξεναγών είναι η αρχή για μια συνεργασία με εξαιρετικό μέλλον και προοπτικές. Η απασχόληση σε συνδυασμό με την απασχόληση των κατοίκων της περιοχής με τα αμπέλια και τον τουρισμό, δημιουργεί νέες συνθήκες για την κοινότητα, πρόσθεσε. Ανέφερε, τέλος, πως η παρουσία του ΤΕΠΑΚ θα είναι πόλος έλξης για θεματικό τουρισμό, συνεργασιμένο άμεσα με την ιστορία της περιοχής, θα αναβαθμίσει την ποιότητα ζωής και θα αυξήσει τους οικονομικούς πόρους της κοινότητας.



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Παρασκευή, 10-11-2023
Σελίδα: 34
Μέγεθος: 128 cm²
Μέση κυκλοφορία: 81441
Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Εργαστήριο του ΤΕΠΑΚ στην Πάφο για τον θρησκευτικό τουρισμό

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το Επιστημονικό Εργαστήριο με τίτλο «Θρησκεία, Θρησκευτική Κληρονομιά και η Σχέση τους με τον Τουρισμό και την αειφορία», το οποίο συνδιοργάνωσαν η Σχολή Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας και το Κέντρο Κοινωνικής Έρευνας και Περιφερειακής Ανάπτυξης «ΗΡΑΚΛΕΙΠΤΟΣ» του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ). Το εργαστήριο πραγματοποιήθηκε το διήμερο 26-27 Οκτωβρίου στις νέες εγκαταστάσεις της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας του ΤΕΠΑΚ στην Πάφο. Κορυφαίοι επιστήμονες από τον τομέα του θρησκευτικού τουρισμού παρουσίασαν τις έρευνές τους σε θέματα που σχετίζονται με τη σχέση μεταξύ βιώσιμης ανάπτυξης του τουρισμού/θρησκευτικού τουρισμού, τη συνεισφορά του θρησκευτικού τουρισμού προς την συμφιλίωση και την ειρήνη καθώς και θέματα της θρησκείας ως εργαλείου για την προώθηση και προστασία της πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρονομιάς.





Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Παρασκευή, 10-11-2023
Σελίδα: 33
Μέγεθος: 289 cm²
Μέση κυκλοφορία: 81441
Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ



ΑΝΤΙΦΡΑΣΖΙ

ΠΑΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΛΕΜΕΣΟΣ Η ΛΑΡΝΑΚΑ;

ΤΗΣ **ΝΑΤΑΣΑΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ**

natasia.christoforou@phileleftheros.com

Αυτό που απεύχονταν πολλοί στη Λάρνακα σ' ό,τι αφορά στην αγορά και εννοκίαση ακινήτων, δυστυχώς άρχισε να συμβαίνει, με τον κίνδυνο να δημιουργηθούν σοβαρά κοινωνικά προβλήματα στο άμεσο μέλλον να είναι, πλέον, πέραν από ορατός. Ήδη πολλά ζευγάρια, όπως έχει γίνει και στη Λεμεσό, στρέφονται πλέον σε χωριά της επαρχίας, αφού οι τιμές στην πόλη και στις περιοχές που γεπνιάζουν με αυτήν έχουν φτάσει στον... ουρανό και μάλιστα μέσα σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα. Κι όλα αυτά πριν ακόμη ξεκινήσουν τα πολύ μεγάλα έργα ανάπτυξης στην πόλη.

Αν και αυτό οφείλεται στην τεράστια ζήτηση κυρίως από Ισραηλινούς αλλά και ντόπιους, έδωσε την ευκαιρία σε κάποιους, που αποσκοπούν στο γρήγορο κέρδος, ν' ανεβάσουν τις τιμές σε εξωπραγματικά επίπεδα. Δεν γίνεται, για παράδειγμα, ένα δωάρι 85 τετραγωνικών μέτρων στην Αραδίππου, πριν από πολύ λίγους μήνες να νοικιαζόταν προς €500-600, που πάλι είναι πολλά και τώρα η τιμή του να εκτοξεύθηκε στα €900. Τα ίδια και χειρότερα συμβαίνουν στις ραγδαία αναπτυσσόμενες περιοχές των Λιβαδιών και της Ορόκλινης, όπου τα ενοίκια για δωάρια με τα ίδια χαρακτηριστικά αγγίζουν, σε κάποιες περιπτώσεις, τα €1000, ενώ στο κέντρο της πόλης και στην περιοχή Μακένζι ξεκινούν από τα €1.200.



Κάποιοι έχουν χάσει εντελώς το μέτρο κι εάν δεν σοβαρευτούν τότε θα πληρώσει τίμημα ολόκληρη η πόλη, με πρώτα θύματα νέους και ζευγάρια

Για τα δεδομένα της Λάρνακας, στην οποία διαμένει ένα πολύ μεγάλο ποσοστό ατόμων από τα μεσοία και χαμηλά εισοδηματικά στρώματα, αυτές οι τιμές είναι το λιγότερο προκλητικές και είναι γι' αυτόν τον λόγο που κάποιοι άρχισαν να κρούουν, σε όλους τους τόνους, καμπανάκια κινδύνου. «Πρέπει να συμμορφωθούν κάποιοι επειδή σε αρκετές περιπτώσεις η Λάρνακα τείνει να ξεπεράσει ακόμη και τις τιμές της Λευκωσίας. Ξεπεράσαμε τα όριά μας σ' ό,τι αφορά στις τιμές και όταν ξεπερνάς τα όρια σταματά το ενδιαφέρον και αυτό φέρνει προβλήματα», ανέφερε πρόσφατα σε ρεπορτάζ του «Φ» ο πρόεδρος του Συμβουλίου Εγγραφής Κτηματομεσιτών, Μαρίνος Κυναγιέρου.

Το αδιανόητο είναι πως ανεβαίνουν γεωμετρικά και οι τιμές για τις πωλήσεις ακινήτων, την ώρα που μειώθηκε το κόστος ανέγερσης οικοδομών, που είχε αυξηθεί λόγω του πολέμου στην Ουκρανία και την ώρα που δίδονται κίνητρα για να τις συγκρατήσουν, τόσο από το κράτος όσο και από τον Δήμο Λάρνακας.

Κάποιοι έχουν χάσει εντελώς το μέτρο κι εάν δεν σοβαρευτούν τότε θα πληρώσει τίμημα ολόκληρη η πόλη, με πρώτα θύματα νέους και ζευγάρια που λόγω και της ακρίβειας, αδυνατούν ν' ανταπεξέλθουν στα μηνιαία έξοδα και κάποιοι στρέφονται στο Κοινωνικό Παντοπωλείο. Επιπρόσθετα, εάν οι τιμές είναι σε αυτά τα επίπεδα τώρα, πόσο θ' ανέβουν όταν θα γίνουν οι μεγάλες αναπτύξεις των δισεκατομμυρίων στο λιμάνι και τη μαρίνα, καθώς και στην περιοχή των πρώην διυλιστηρίων, μέρος της οποίας διεκδικεί ο Δήμος Λάρνακας για να κάνει φοιτητούπολη; Ποιος φοιτητής θα μπορεί να ενοικιάσει διαμερίσματα σε αυτές στις περιοχές, αλλά και στο Μακένζι όπου προγραμματίζεται η ανέγερση της κρατικής Σχολής Θαλάσσιων Επιστημών, Τεχνολογίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΤΕΓΙΑΚ;

Το παράδειγμα της Λεμεσού, η ραγδαία ανάπτυξη της οποίας μπορεί να βοήθησε την οικονομία, αλλά έχει αποβεί σε βάρος των οικονομικά ασθενέστερων και των φοιτητών, έπρεπε να έχει ήδη ταρακουνήσει.